



Село Урмаево в прошлую пятницу стал культурным, духовным и общественным центром татар-мусульман Чувашской Республики. В этот день в селе прошли две значимые республиканские мероприятия: «Түгәрәк табын»: «Роль общественных Советов в сохранении традиционного Ислама в Чувашской Республике» и Джиен – симпозиум: «Традиционные общественные институты татар в современных реалиях».

Духовное управление мусульман Чувашской Республики и Национально-культурная автономия татар Чувашской Республики 21 февраля 2014 г. на базе МБУК «Урмаевский информационно — культурный центр» и Соборной мечети «Кара пулат» мусульманского прихода №45 села Урмаево провели форум — джиен общественных Советов и активистов татарских сел Чувашской Республики. На джиен были приглашены главы администрации всех татарских поселений Чувашской Республики, председатели и члены Общественных Советов сел и деревень, имамы, предприниматели, активисты татарской общественности, учителя, учащиеся – старшекласники. В работе форума принимали участие муфтий Москвы, Центрального района и Чувашии Альбир хазрат Крганов, представитель Всемирного татарского конгресса Марданов Булат Раифович, главы администрации Комсомольского и Батыревского, Яльчикского районов.



Традиционно мероприятие началось с джума намаза – Пятничной службы в Соборной мечети «Кара пулат» села Урмаево. После намаза здесь же, в мечети, за круглый стол сели учащиеся – старшекласники и члены Общественных Советов разных поселений. Вел «Түгәрәк табын» (Круглый стол) муфтий Альбир хазрат Крганов. Речь шла о сохранении и укреплении традиционного Ислама в республике, о роли общественных Советов в сохранении духовно – нравственных ценностей татарского народа, семейных ценностей и моральных устоев своего рода.

Далее джиен – симпозиум продолжился в фойе МБУК «Урмаевский информационно — культурный центр». Собравшиеся говорили о традиционных общественных институтах татар в современных реалиях. Открыл джиен председатель НККАТ Ферит Гибатдинов. Он отметил, что цель джиена – встреча государственных структур управления,

общественных деятелей, мусульманского духовенства и заявление о том, что живут и работают эти институты вместе.

Альбир хазрат Крганов отметил слаженную работу Духовного управления ЧР, НКАТ, общественных Советов. «Мы собрались на праздник благодарения, — сказал он, — а благодарить есть за что: в республике многонациональный, многоконфессиональный народ живет в мире и согласии. Наше единство дает отличные результаты: сделано очень много. Построено много мечетей, открываются школы, детские сады, работают медресе, строятся новые, благоустраиваются села. Велика роль общественных Советов, они рука об руку работают с государственными институтами всех уровней».



За укрепление дружбы между народами муфтий передал благодарность от имени академика, секретаря Общественной Палаты РФ Е. П. Велихова главе администрации Батыревского района Глухову Н. И., и руководителю «Межрегионгаза» Мифтахутдинову К.С. — за активную работу по возрождению культуры и сохранение родного языка.

В своих выступлениях главы администраций Батыревского — Н. И. Глухов, Комсомольского — Афанасьев М. Р., глава Янтиковского сельского поселения Яльчикского района — Рыбкин В. М. тоже отметили свою гордость родной землей, своим народом, который веками умеет жить, сохраняя свою культуру, свой язык, веру, традиции, в то же время проявляя толерантность, сохраняя мир. Они также дали высокую оценку работе общественных Советов поселений, помогающих в решении многих проблем в селах и деревнях.

Главный референт Всемирного конгресса татар Марданов Б.Р. зачитал приветствие председателя Исполкома Всемирного конгресса татар Закирова Р. З. Булат Раифович отметил толерантность, добрососедское отношение между народами Чувашии. «Этот опыт уживания народов — феноменальный» — сказал он. — Чувашия является образцом слаженной работы и духовных, и национальных, и государственных структур». От имени исполкома конгресса были награждены активисты татарской общественности — Айнетдинов М. М., Сафин Х. А., Зейнетдинов И. А., Шейдуллин И.М., Айсин Р. Г.

Председатель ДУМ ЧР Мансур хазрат Хайбуллов рассказал об опыте совместной деятельности Муфтията и Общественных Советов сел и деревень: «Мы можем гордиться тем, что мы все работаем вместе, сообща, советуясь. Сделано очень много и в областях духовной, культурной и материальной. Но предстоит делать еще больше», — сказал он. Также Мансур хазрат наградил достойных имамов и активных членов татарской общественности от имени ДУМ ЧР.

На джиене выступили Ф. Чабатов, президент федерации национальной борьбы «Татарча курэш» Чувашии, член «Национально-культурной автономии татар Чувашской Республики»; казый ДУМ ЧР Сеитзада хазрат Гимаев, генеральный директор строительной фирмы «Булат» Батыревского района, член общественной организации «Национально-культурная автономия татар Чувашской Республики» Абдулвалеев Р.А., председатели общественных Советов Урмаево и Токаево, редактор республиканской татарской газеты «Вакыт» Г. Гиниатуллина, руководитель ясли – сада «Лейсен». Они подчеркнули значимость этого мероприятия, пожелали успехов джиену.

Между выступлениями перед гостями выступал, лауреат международных конкурсов, фольклорный ансамбль «Мишар». Энергетику этого ансамбля почувствовали все присутствующие.